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Zeile 15: A\B oder A — B Mengendifferenz

Beispiel (1.1.10) Zeile 3: Das Zeichen + fiir ganzzahlige Division ist schwer
zu erkennen, also: doy > O Aeven(y) —» y,z =y + 2,z + 2

Zeile 5 von unten: Proz{N) = {(N,id)}

Zeile 20 (nach (1.4.17): Die mittlere Belegtzeit von Funktionseinheit ¢
beziiglich aller Auftrige

Formel (1.7.16): V=X = £ Y fu 2
i=1
: A T TR S AT
Formel (1.7.17): ¢; = ¢ i—il 3y itk

=1

Formel {1.7.19): p; =

n -
>\ fu gt
i=1 J

Beispiel (2.3.4.14) Zeile 3: Der rechte Pfeil geht von sy[b] zu ls[a, 8] (statt
von s4[0])

Zeile 8: statt ,w(l;) < w(s;)* lies ,m(l;) < w(s;)"
Zeilen 3 und 11: Sei AS ein vollstandiges schematisches Auftragssystem

Satz (2.3.5.4) Teil (a): AS ist genau dann funktional, wenn alle Ausfilhrungs-
folgen die gleichen relevanten Auftrige haben und diese paarweise stérungs-
frei sind.

Zeile 4: lies: ,Speicherseiten”




Seite 205, Zeile 5: m(full) +m{full} = k

Seite 209, Definition (2.4.2.1), Zeile 2: Ay (t) € ZF

Seite 209, Satz (2.4.2.3), Zeile 1: 0 € ZIT

Seite 210, Zeile 4 von unten: @ -m="---

Seite 251, Zeile 8: Ai; :< RCS, O8N = true, HSN +1 >

: Pt Aty
1M —Ar ?9

Seite 308, Zeile 5: 1
At—0

Seite 310, Formel (4.2.37): E[T'] =2 E[RT] = E[T] +
n-1 i
Seite 319, Formel (4.3.21): ,=Zl QO -t

Seite 331, Formel (4.4.31): AI:}ELO Aij - e Mt A

Seite 342, Zeile 11: Def. 1.4.2, 1.4.3

Seite 365, Zeile 12 fT: 0,1/s (ebenso /s in 3 Folgezeilen)
Seite 365, Zeile 28: b

Seite 366, Zeile 3: cvg

Seite 371, 2. Matrix, Zeile 3: falsch: 0,125, richtig: 0,25
Seite 380, Zeile 2: p1 = 0,22+

Seite 398, Zeile 13: 5.3.3.29

Seite 407, Zeile 16 ff:
ElF(1)] =29-0,1386/5- 0,045 = 0,161
E[F3(1)] =70-0,1386/s - 0,02936s = 0,285
E[F3(1)] = 100- 0, 1386/s - 0,04s = 0, 554

Seite 412, Formel nach (5.4.5.9): E[Yi[Bi=a] = =% =2,2 2
Damit folgt fiir E[Y] = 94, 2s.

Seite 457, 3. Formel: falsch: F[B], richtig: F[W)
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\documentclass[12pt]{articie}
%\documentclass[1llpt, twoside,psamsfonts]{article}
% \documentclass[1lipt,psamsfonts]{article}

\usepackage{ad}
\usepackage{url}
\usepackage[a€p1emac}{inputenc}
%\usepackage[latinl]{inputenc}
%\usepackage{named}
\usepackage{iatexsym}

\usepackage{amsmath}
\usepackage{amsfonts}
\usepackage{amssymb}
\usepackage{amsxtra}
\usepackage{eurosym}
\addtolength{\oddsidemargin}{0.6cm}

%1iTexmac(mark) :british statt english
\usepackage[german,british]{babel}

%\usepackage[latinl]}{inputenc}
%\usepackage[T1l]{fontenc}

%0KU: option_keys auskommentiert. Wozu ist dasy
%\input{option_keys}

%\usepackage{newcent}

%\usepackage{typelem} % Nur Type-1-Fonts verwenden (sonst wuerden
% Fonts wie eusmé benutzt werden, die im
% Postscript-File als Bitmap-Fonts mitgeschickt
% werden muessen)

\usepackage{exscale}

\newcommand {\textdefi}[1] {\textbf{\mathversion{bold}#1}}
%'Definition" {d.h.: definierter Begriff)

\newcommand{\textbegr}{\emph} % "Begriff"

\newcommand{\todo}[1]
{{\small \texttt{#1}}\marginpar{todo}}

\tolerance=500
\emergencystretch=10pt

\pagestyle{myheadings}
\markboth{ } }

\be?in{document}

\selectlanguage{german}

\title{Errata und Klarstellungen
\vspace{l cm}

\ \small{zur Monographie}

\\ \small{\bf{Modelle von Rechens¥steme}}
}\ \small{von E. Jessen und R. valk}

\maketitle

\begin{itemize}

\item [Seite 4,] zZeile 15: $A \backslash B} oder $A - BS
Mengendifferenz ]

\item [Seite 22,] Beispiel (1.1.10) Zeile 3: Das Zeichen $\div$ " ur
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ganzzahlige Division ist schwer zu erkennen, also: $\underline{do} \;y>0 \land
even(y) \to y,x := y \div 2, x + x$
\item [Seite 49,] Zeile 5 von unten: $Proz(N) = \{(N,id)\}$
\item [Seite 80,] Zeile 20 (nach (1.4.17): Die mittlere Belegtzeit von
Funktionseinheit $i$ bez"uglich aller Auftr'age
\item [Seite 98,] Formel (1.7.16): $\sqrt{-\lambda} =
\frac{1} {b_ORN\sum\Timits_{i=1}A{n}\sqrt{v_i\frac{dk_i}{dc_i}}$

Formel (1.7.17): $c_j
\frac{1}{b_0M\sqrt{\frac{v_jt{\frac{dk_j}{dc_j}}}\cdot\sum\Timits_{i=1}A{n}\sqrt
{v_i\frac{dk_i}{dc_i}}$

Formel (1.7.19): $\rho_j = \frac

{
\sqrt{v_j \cdot\frac{dej}{dc_j}}}
{
Asum\iimits_{i=1}Ar{n}\sgrt{v_i\frac{dk_j}{dc_j}}

13

\item [Seite 155,] Beispiel (2.3.4.14) Zeile 3: Der rechte pPfeil geht von
$s_2[b]$ zu $1_5[a,bl$_(statt von $s_4[b]$)
\item [Seite 161,] Zeile 8: statt \glgq $\pi(1_i)<\pi(s_i)$\grqq{} lies \glqg
\pi (1) <\pi(s_3)$\grqq{} ) ) i )
\item [Seite 169,] Zeilen 3 und 11: Sei AS ein vollst"andiges schematisches
Auftragssystem
\item [Seite 169,] satz (2.3.5.4) Teil (a): AS ist genau dann funktional, wenn
alle Ausf'uhrungsfolgen die gleichen relevanten Auftr”age haben und diese

aarweise st"orungsfrei sind.

item [Seite 194,] Zeile 4: Ties: \glgq Speicherseiten\?rqq{}
\item [Seite 205,] Zeile 5: $m(full) + mQ\overline{full}) =k$
\item [Seite 209,] pDefinition (2.4.2.1), zZeile 2: $\Delta_N(t) \in \mathbb{z}Ap$
\item [Seite 209,] Satz (2.4.2.3), zeile 1: $\underTline{0} \in \mathbb{Z}A{|T|}$
Vitem [Seite 210,] Zzeile 4 von unten: $i'_2 \cdot m = \cdots$
\item [Seite 251,] Zeile 8: $Ai_1: <RCS,0SN:= true, HSN+1>$
\item [Seite 308,] zeile 5: $\lim\Timits_{\Delta t \to O0}\frac{p(t,\Delta
t)}{\pelta t} = \vartheta$
\item [Seite 310,] Formel (4.2.37): SE[T'] = 2 \cdot E[RT] = E[T] +
\frac{\sigma_TA2}{E[T]}$
\item [seite 319,] Formel (4.3.21): $\sum\limits_{i=1}A{n-1}\frac{(\1ambda
tIA13{i1!}er{-\Tambda t}$ i
\item [Seite 331,] Formel (4.4.31): $\Tim\limits_{\Delta t \to 0} \lambda_{ij}
\cdotEeA{-\Tambda_{ij}\cdot t}\cdot \Delta i$
\item [Seite 342,] Zeile 11: Def. 1.4.2, 1.4.3
\item [Seite 365,] zeile 12 ff: $0,1 /s § (ebenso $/s% in 3 Folgezeilen)
\item [Seite 365,] Zeile 28: $b'_5%
\item [Seite 366,] Zeile 3: $c_{VE}$
\item [Seite 371,] 2. Matrix, Zeile 3: falsch: $0,125%, richtig: $0,25%
\item [Seite 380,] Zeile 2: $\rho_1 = 0,2 \cdot 2 + \cdots$
\item [Seite 398,] zeile 13: 5.3.3.29
\item [Seite 407,]1 zZeile 16 fT:

$EfF_1(1)] = 29 \cdot 0,1386 /s \cdot 0,04 s = 0,161%
$EfF_2(1)] = 70 \cdot 0,1386 /s \cdot 0,02936 s = (0,285%
$E[F_3(1)] = 100 \cdot 0,1386 /s \cdot 0,04 s = 0,554%

\item [Seite 412,] Formel nach (5.4.5.9): $E[Y_1|B_1=x] = \cdots =
\frac{x}{0,45} = 2,2 \cdot x$

pamit folgt f"ur $E[Y] = 94,2 s§.
\item [Seite 457,] 3. Formel: falsch: $E[B]S$, richtig: $EfwW]$

\end{itemize}
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\end{document}
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